

开平市领导率队到翠山湖高新区调研重点项目时强调 强招商 引项目 聚人才

江门日报讯(记者/严建广 通讯员/开轩)近日,开平市委书记余中华率队到翠山湖高新区开展重点项目调研,详细了解项目及企业发展规划、生产经营等情况,推动开平高质量发展。开平市领导许永锋参加调研。

余中华一行首先来到宏发高新产业城,实地调研项目建设情况,听取相关负责

人对宏发高新产业城的建设规划、招商及下一步工作计划等情况介绍。据悉,宏发高新产业城由深圳宏发集团投资建设,总投资约70亿元,是集制造研发、生产生活配套、智慧园区管理为一体的新型产业园区。余中华强调,要坚持“走出去、引进来”,推进开平、深圳区域间产业合作,整合优势资源,加快资金、

技术、人才、土地等要素流动,强招商、引项目、聚人才,着力推动开平经济社会高质量发展。

在联新(开平)高性能纤维第二、第三有限公司,余中华一行深入了解企业总体情况、生产经营过程中遇到的重点难点问题及未来计划等,并积极为企业纾困解难。据悉,联新(开平)高性能纤维第二、第三有限公司是大型跨国企业,拥有先进的技术及设备,自投产以来产能日益增加。余中华充分肯定了企业对开平经济发展所作出的贡献,鼓励企业抢抓机遇、担当作为,进一步拓展销售市场,携手打造良好的营商环境,为开平市争创全省“百县千镇万村高质量发展工程”示范县贡献更大的力量。

开平召开“6·30”助力乡村振兴活动动员会议 大力汇聚慈善力量

江门日报讯(记者/潘贤珍)昨日,开平市召开2023年“6·30”助力乡村振兴活动动员会议,深入贯彻省、江门市会议精神,紧紧围绕实施“百县千镇万村高质量发展工程”,落实乡村振兴战略工作部署,号召各单位积极参与活动,汇聚慈善力量,营造热心公益氛围。

会议强调,要提高政治站位,充分认识开展“6·30”助力乡村振兴活动的重要性和必要性,把活动作为一项重大政治任务,对照各级有关工作要求,按照开平市工作方案,切实抓好各项重点工作落实。

要多措并举,全力抓好活动各项工作。迅速做好组织领导工作,各镇街、各相关部门要充分发挥优势,从实际出发制定具体活动方案,

积极发动社会力量参与活动;认真筹备各类主题活动,包括举行启动仪式、开展宣传活动、开展慈善捐赠认定活动等;做好媒体宣传工作,使活动家喻户晓,人人皆知,充分反映开平市乡村振兴和慈善事业的发展成效,营造政府引导、社会带动、全民参与扶贫济困、助力乡村振兴的浓厚氛围;加强督查监管工作,确保捐赠款物有序接收、规范管理有效使用。

据介绍,开平市慈善会去年累计募集慈善资金9290.09万元,在助困、助学、助医、助残、助就业等方面发挥积极作用,积极开展慈善事业对政府救助的补充性作用,让慈善工作在巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴中创造良好社会价值。

开平启动“安全生产月”活动 守好第一道防线

江门日报讯(记者/潘贤珍)近日,在收听收看2023年全国、省“安全生产月”活动启动视频会议后,开平市随即举行“安全生产月”活动启动会议。

会议要求,一要切实提高站位,深刻认识安全生产宣传工作的重大意义,深入学习贯彻党的二十大精神,强化社会面安全意识,全面营造全社会防范化解重大安全风险的浓厚氛围。二要多种形式开展安全宣传教育,务求工作实效。加大执法检查力度,加强行刑衔接,深入开展重大隐患排查整治2023行动,抓好安全生产和防灾减灾各项工作。三要推动“安全生产月”活动走深走实,确保安全有序。广泛开展应急科普“五个一”宣传活动,积极发动企业法定代表人、实际控制人和实际负责人依法严格履行安全生产“第一责任人”职责,做到

“五个带头”,全力确保各项安全活动有序进行。

会议强调,要进一步守牢守好第一道防线,切实守护群众生命财产安全,坚决维护社会大局安全稳定,以高质量安全生产护航高质量发展。

据介绍,今年6月是全国第22个“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急”。按照国家统一部署,开平市从6月1日开始,用1个月时间,在全市宣传贯彻党的二十大精神,深入开展重大事故隐患专项排查整治2023行动,组织举办安全宣传“五进”、企业主要负责人“安全承诺践诺”、全员应急演练等系列专题活动,进一步提升全社会安全意识和避险逃生能力,为创建“百县千镇万村高质量发展工程”示范县提供高水平的安全保障。

开平设立江门首个“校外教育培训机构联合审批专窗” “一站式”办公 力求实现“一次办”

江门日报讯(记者/胡涛 通讯员/姜国华)记者6月1日从开平市教育局了解到,江门首个“校外教育培训机构联合审批专窗”在开平市行政服务中心正式启动服务。

“该窗口集合了教育、科工、民政、文广旅体、市场监管、消防等部门,以“一站式”办公,明确时间节点和承接部门,优化审批流程。”开平市教育局相关负责人表示,各部门在分工职责范围内,将选派业务骨干现场对校外教育培训机构举办者提交的相关资料进行初审,力求达到“一次办”效果,推进培训机构稳健经营和合法合规办学。

开平市教育局已通过多渠道向培训机构公布了咨询电话以及非学科类培训机构办理流程及申报材料目录清单,避免申请人申报时“重复

跑”、材料“重复提交”,科学高效推进审批工作实施。此前,该局联合市科工商务局、民政局、公安局、文广旅体局、市场监管局、消防救援大队等部门,召开非学科类校外培训机构审批政策解读会。

据了解,根据国家、省相关政策文件要求,非学科类线下培训机构必须取得教育行政部门颁发的办学许可证之后,再依法进行法人登记继续办学。为此,开平市政府牵头、部门联动,高标准高效率推动存量增量体育类、文化艺术类、科技类等非学科类校外培训机构审批工作。至本月底,开平市将基本建立非学科类培训监管制度体系,健全常态化监管机制;11月底前,开平市非学科类校外培训机构将全部实现证照齐全,全面完善常态化监管机制。

马冈鹅品牌视觉体系发布 以品牌引领产业高质量发展

江门日报讯(记者/敖转优)近日,开平市举行地理标志农产品保护工程项目现场会,发布马冈鹅品牌视觉体系,引领带动地理标志农产品高质量发展。

会议围绕科学技术和市场渠道,全方位、多角度剖析品牌培育、渠道建设,全力激发产业振兴的内在动力。现场举行马冈鹅品牌视觉体系发布仪式、马冈鹅科技小院揭牌授牌仪式、马冈鹅地理标志使用授牌仪式,正式授权6家马冈鹅产业发展龙头企业使用“马冈肉鹅”地理标志,向公众展示开平市政府与企业、高校之间合作合作的阶段性成果。

开平“马冈肉鹅”于2013年被列入地理标志农产品,2022年入选农产品地理标志保护工程项目。作为马冈鹅地理标志地域,开平市高度重视马冈鹅产业发展,以现代农业产业园“生产+加工+科技+品牌+营销”建设思路,以品牌引领产业高质量发展,以产业发展成果打造“马冈肉鹅”

金字招牌。

据悉,开平马冈鹅产业致力于立足江门、布局广东、放眼全国。目前,产业规模居广东“四大名鹅”之首,已开展种质资源保护与开发利用,马冈鹅遗传基因测序项目取得初步成果,基因组挂载率达到90.89%,马冈鹅遗传样本已提交广东省畜禽种质资源库和国家畜禽种质资源库冷冻保存。马冈鹅产品日益丰富,有马冈鹅预制菜(盆菜)、马冈鹅肝、马冈鹅仔饼、马冈鹅蛋卷、马冈鹅粉、马冈鹅卤味等系列休闲小食。“马冈优品”“开平优品”行政区品牌培育建设相继启动,推动马冈鹅产业不断转型升级,带动饲料加工、餐饮服务、文化旅游等融合发展,全产业链年产值约14亿元,马冈鹅已成为农民增收致富的大产业。

会上,开平市农业农村局、“马冈优品”及多家开平企业,与省、广州市等知名企业达成合作协议,推动开平农业、品牌建设高质量发展。

更多开平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



今日高考 开平5683名考生“出征”

▲考生收到寓意“高考必胜”的祝福红包。 谭晓菲 摄



江门日报讯(记者/胡涛)今天高考,开平共有5683名考生参加考试。开平设开平一中、开侨中学两个考点,共有195个考场,其中,开平一中考点有100个考场,共有考生2905人;开侨中学考点有95个考场,共有考生2778人。为

确保高考顺利进行,6月2日上午,开平市委副书记、市长陈小曼率队到开侨中学、开平一中,检查高考准备工作。

陈小曼一行实地察看校内安检区、监控中心、保密室、考场等场所,详细了解考场安排、视频监控、后勤保障、疫情防控等重点工作开展情况。据了解,根据广东省教育考试院工作要求,今年开平首次在考点设置智能安检门,从源头杜绝电子设备进入考点考场,严防考试违纪作弊行为。

陈小曼强调,高考关系千家万户,是全社会高度关注的民生大事。各级、各部门务必高度重视,加强统筹、密切配合,抓实抓细高考组织保障工作,全力以赴确保高考安全有序。一要切实加强后勤保障。坚持以考生为本,做好噪声防治、食品安全、电力保障、医疗卫生等服务保障工作,加强对考生及教职工的人文关怀,全力为广大师生保驾护航。二要严肃考风考纪。严厉打击作弊等涉考犯罪行为,营造公平公正的考试环境。三要强化应急管理。统筹考虑高温酷暑、雷电多雨等因素影响,加强预测预警和应急演练,全力保障高考顺利进行。

开平共有5683名考生参加高考。图为考生在抓紧时间复习。 谭晓菲 摄

开平开展专项检查 确保考生“舌尖上的安全”

江门日报讯(文/图 记者/敖转优)为切实做好高考期间学校食品安全工作,连日来,开平市组织相关部门到高考考点、供餐企业开展食品安全专项检查,切实筑牢学校食品安全底线,全力守护考生“舌尖上的安全”。

检查组一行到开侨中学,先后深入食堂食品操作间、食品储物间、清洗间等场所,对食品原材料的进货查验、索证索票制度落实情况以及食品加工流程、餐饮具清洗消毒、环境卫生等方面进行专项检查。

开平市市场监管局相关负责人表示,通过对考点学校供餐食堂的食品安全进行考前专项检查,同时督促和指导学校严格落实食品安全主体责任,做好食品安全管理自查工作,排除

食品安全隐患,全力保障高考期间广大考生的饮食安全,让考生安心、让家长放心。

结合日常监管工作,开平市市场监管局执法人员通过“互联网+明厨亮灶”网络平台加大对供餐学校食堂的巡查力度,督促学校及时整改不规范的操作行为,提高监管效率。

高考期间,开平市市场监管局将组织一线执法骨干设立驻点小组对考点学校食堂实施全程监督,督促食堂根据餐饮服务食品安全操作规范进行加工。同时,设立巡查小组、应急处置小组、食品快检小组等工作小组,加强对供餐点巡查督导工作,确保各环节信息畅通,进一步降低食品安全风险,严把食品安全质量关口,确保高考期间广大师生饮食安全。



检查组深入开侨中学食堂食品操作间、食品储物间、清洗间等场所检查。

晴雨表
多云,有阵雨

雷雨频繁 高温缓解

考生注意携带雨具,提前规划好赴考路线

江门日报讯(记者/敖转优 通讯员/吴钧)据开平市气象局预报,未来几天,骤雨频繁,高温缓解,6月7日,有中到大雨,局部暴雨;8-9日,有(雷)阵雨,局部大雨。高考期间天气不稳定,局地雨势较大,请注意防御

短时强降水对交通出行的不利影响。气象部门提醒,考生注意携带雨具,并提前规划好赴考路线;相关部门注意防范局地强降水和短时大风对考生出行、安全以及考务组织工作可能带来的影响,同时,注意避免雷

电天气对考场电子设备的影响。未来几天具体天气预报如下:
6月7日,阴天,有中雷雨,局部暴雨,25-31℃;
8-9日,多云,有阵雨或雷阵雨,局部大雨,25-33℃;

10日,多云,有阵雨或雷阵雨,25-32℃;
11-12日,多云,有阵雨,25-33℃;
13日,多云,有阵雨,局部大雨,26-34℃。